

长春市慈善总会2024年“双11”首届慈善徒步大会圆满收官

初冬时节景如画——11月9日，2024年“双11”全国持杖徒步联动日（长春站）暨首届慈善徒步大会在春城伊通河畔如期举行。这是长春市慈善总会首次发起的慈善徒步大会，意在呼吁善行足迹遍布春城大地、传播公益正能量。

上午九点半，在伊通河怡和广场，人头攒动，来自各行各业的徒步善行者组成方阵队伍整装待发。随着发枪令响，近千人欢乐开走，开启了一场别样的自然之旅！

此次活动由中国登山协会、长春市体育局主办，长春市体育总会承办，长春市徒步登山运动协会和长春市慈善总会协办。活动融入“慈善+体育”“慈善+环保”的新概念，连接着社会各界的爱心，共同为“小善运动”捐步项目蓄力。同时，秉持着“每一步都会带来改变”的信念，众多参与者加入“小善运动”队伍的善行者，成为一名公益人，在力所能及中助力慈善事业发展。

“慈善徒步大会”以后将是一年一度的相约，也是公益精神、运动热爱、坚韧毅力、团结协作等向上向善精神的相约。长春市慈善总会张洪珠秘书长预祝每一位参与徒步的朋友，在过程中享受“予人玫瑰，手有余香”的幸福感，传递公益善行的正能量！



四平市慈善总会开展“点亮童心·相伴成长”主题团沙活动

11月3日上午，由四平市民政局、四平市慈善总会主办，四平市星星火炬社会工作服务中心承办的“点亮童心·相伴成长”之“亲子对对碰主题团沙”心理团建活动在宏大社区“留守儿童之家”举行。

活动中，参加心理沙盘游戏的20余位困境儿童及家长，通过心理沙盘游戏呈现亲子关系的模式，发现教育冲突的不合理点，培养良性亲子关系相处模式。

活动结束后，家长纷纷反馈活动成果，表示孩子们参加活动后，更加理解了父母，懂得了感恩，帮助父母做起了家务。

“点亮童心·相伴成长”慈善项目是四平市民政局、四平市慈善总会发起的困境儿童关爱服务项目，该项目已经开展四年。今年，为了进一步加强心理健康关爱服务，引入专业心理团队，通过开展个案心理咨询、团体心理活动、社会实践等系列活动，从专业的角度帮助儿童树立自信，培养积极的人生态度，减少心理问题发生率，提升幸福感，助力困境儿童健康成长。



吉林市慈善总会开展“点亮星星 爱不孤单”活动

10月25日，吉林市慈善总会开展了关爱自闭症儿童活动，吉林市慈善总会募捐部部长范宏与吉林市政集团党群工作部副经理杨凯媛共同来到星宝奥尔夫音乐活动室，与“星宝”们一起上了一节别样的疗愈音乐课。

在课堂上，范宏部长与杨凯媛副经理参与到与“星宝”的互动中，亲身体验星宝奥尔夫音乐活动室为这些来自星星的孩子打造的音乐互动课程，让“星宝”们体会到爱意与关怀。

星宝奥尔夫音乐活动室是北华大学师范分院刘力教授于2018年发起的关爱本市自闭症群体的公益性音乐活动室。自成立以来，刘教授始终坚持每周一课，免费为“星宝”及家庭带来音乐与快乐，深受“星宝”及家长的喜爱。

吉林省慈善总会致力于在自闭症儿童领域长期服务，用爱心为这些儿童、家庭提供帮助，展现服务社会、奉献社会的风采。同时，也呼吁更多的爱心人士、爱心群体加入到队伍中来，消除歧视与偏见，努力创造一个仁爱的社会。



白城市慈善总会持续开展慈善义诊进村居活动

寒天催日短，义诊暖人心。11月16日，庆生村村部中传来了大爷大妈朗朗的笑声……白城市慈善总会联合德润医院在这里举行了“慈善义诊进村居”活动，为当地的困难群众，送去一份温暖。

慈善义诊是一场爱的接力。医护人员带着专业和热情，为白城市困难群众提供心脑血管、甲状腺等疾病的常规检查和诊疗建议。专家们耐心询问、细心检查，像一盏明灯为困难群众照亮健康之路。

同时，白城市慈善总会为困难家庭发放洗衣液、香皂、牙膏、洗洁精等助洁用品，帮助困难家庭打造一个整洁、卫生的生活环境，减少因卫生问题带来的健康隐患。这一善举，是用爱为困难群众撑起了一把清洁的保护伞。

慈善义诊进村居活动，是白城市慈善总会用实际行动架起的一座爱与健康的桥梁。我们将持续行动，为更多人送去希望，让温暖在义诊中永不停息。



吉慈快讯

主办：吉林省慈善总会秘书处

地址：长春市绿园区普阳街1616号
账号：22050145010009333333

网 址：<http://www.jlcs.org.cn>
开户行：中国建设银行长春西安大路支行

电话：0431-89152170
邮箱：jlscszh@163.com



吉林省慈善总会会长田锦尘一行到北京市调研养老服务及儿童福利工作

11月13日，初冬的北京，沐浴在绵绵细雨中。吉林省人大常委会党组书记、副主任、省慈善总会会长田锦尘，吉林省民政厅党组成员、副厅长、省慈善总会执行副会长张驰一行到北京康语轩老年公寓调研养老服务工作。

北京康语轩老年公寓融入瑞典与日本先进介护模式「Group Home」的理念和精髓，让认知症患者在自己熟悉的、像家一样温暖的地方生活。创始人金恩京女士是哈佛大学博士后、日本医科大学博士。金院长说，康语轩的服务人员采取整合照顾、团队协作，而不是单打独斗。

康语轩注重用瑞典布恩音乐疗法、海马记忆工坊等认知症缓和介护方法干预，缓解长者的记忆障碍问题。同时，康语轩与北京市朝阳区孙河社区卫生服务中心合作，搭建比较完善的医疗康复服务体系。饮食方面通过遵循DASH饮食原则，帮助长者控制血压，同时促进整体健康。

康语轩自2016年成立以来，不仅实现了老人零卧床，还帮助几十位老人撤去了导尿管、鼻饲管和尿不湿，老人们生活得自足、自尊且温暖。

田锦尘会长高度赞誉了康语轩为认知症老人提供家与爱的办院情怀。田会长表示，人人都应该享有有人格尊严的生活，康语轩为认知症老人的养老服务做出了前瞻性尝试和实践，效果很好。

张驰副会长指出，康语轩采取的整合服务模式值得借鉴和大力推广，对利用周边医疗及其他资源联动的做法表示赞许。



康语轩海马记忆工坊内，有的老人画画，有的做手工，有的写字……一位老妈妈喜欢跟工作人员唱歌，她脸上带着淡淡的笑容，歌声缓缓地、轻轻的，让人感觉到无限的祥和与美好。

下午15时，田锦尘会长、张驰副会长一行抵达北京市儿童福利院开展调研工作，北京市民政局党组成员、副局长王建华陪同。北京市儿童福利院党总支书记、院长乔伟圣介绍了福利院工作开展情况。

北京市儿童福利院成立于1984年，先后获得过83项省部级以上荣誉。还未走近特殊教育和康复示范中心，远远就听到孩子们的嬉笑声和欢呼声。教室内，工作人员带领孩子们进行不同主题的康复练习。见到有陌生人来，孩子们热情地招手、微笑，一行人都被这样温暖的氛围感染了。

田锦尘会长对北京市儿童福利院全面工作给予肯定。他表示，北京市儿童福利院是全国儿童福利行业的排头兵，在管理水平、服务水平方面起着示范引领作用。对福利院里儿童的保障水平，可以看出社会主义制度的优越性，看出民心所向。

今年，北京市儿童福利院迎来了她的四十岁生日。这里是折翼天使们康养生息的福佑之所，是托起他们明天的美好家园，也是载着他们驶向未来的希冀之船……



中华慈善总会新苗困境儿童救助项目启动仪式在双辽市举行

为深入学习贯彻习近平总书记关于儿童工作的重要指示精神，进一步提升我省困境儿童关爱服务质量，全面促进儿童健康成长。10月19日上午，在中华慈善总会的指导下，省慈善总会联合双辽市慈善会在双辽市举行新苗困境儿童救助项目启动仪式。省慈善总会项目部及双辽市民政局相关领导出席仪式。

启动仪式上共为双辽市孤儿、事实无人抚养等56名困境儿童每人捐赠助学金2300元，用于教育、教学需求以及改善孩子们的生活条件。

今年14岁的学生代表才子梁在发言中说：“这笔助学金对我来说，不仅仅是经济上的支持，更是精神上的鼓舞，你们的关爱和支持，将成为激励我们学习的动力，我们长大后要成为对社会有用的人，把这份爱心继续传递下去。”

双辽市民政局局长陈明凯在讲话中对中华慈善总会、省慈善总会的支持



与帮助表示感谢。他表示，困境儿童是社会中最需要关注和帮助的群体之一，也是最有潜力和希望的群体。只要我们给予他们足够的关爱和支持，他们就能够茁壮成长，成为社会的栋梁之材。希望通过这个项目，能够唤起更多人对困境儿童的关注，共同为孩子们创造一个更加美好的未来。

仪式结束后，省慈善总会工作人员一行对三户困难儿童家庭进行了走访慰问，详细了解孩子的基本情况和学习情况，并鼓励他们克服当前的困难，在逆境中自强不息、刻苦学习、健康成长，以乐观向上的精神迎接生活中的困难和挑战。

下一步，省慈善总会将建立长效跟踪机制，持续关注受到救助的困境儿童，确保救助资金得到合理使用，并进一步整合更多社会资源，扩大救助范围，为困境儿童提供更全面的帮助。



中华慈善总会“干净娃娃养成计划”项目爱心包发放仪式在洮南市举行

2024年11月8日，由中华慈善总会发起，吉林省慈善总会联合洮南市慈善会承办的“干净娃娃养成计划”公益项目发放仪式在洮南市民政局五楼会议室举行。民政、宣传、教育、卫健等部门领导参加了发放仪式。

仪式上，社区书记代表和受助学生代表进行发言，对中华慈善总会发起的“干净娃娃养成计划”项目表示感谢。随后，洮南市人民医院儿科负责同志从如何正确洗手、洗脸，如何保持良好的个人卫生习惯等方面，对“干净娃娃”们进行了细致地讲解，向孩子们普及健康卫生知识。与会领导为“干净娃娃”代表发放了包括毛巾、牙具、香皂等在内的爱心包。

据悉，“干净娃娃养成计划”公益项目是中华慈善总会于2021年3月正式发起的公开募捐慈善项目，旨在做好新冠疫情常态化防控工作的同时，帮助欠发达地区儿童养成良好的日常生活、卫生习惯，减少疾病的发生。在吉林省慈善会的积极争取下，今年此项目落户洮南市，并为全市城乡困难家庭孩子量身定制了卫生习惯养成包。此次“干净娃娃养成计划”公益项目共发放爱心包475包，有力推动了少年儿童养成勤洗手、讲卫生的习惯，从根本上促进儿童远离疾病侵害，健康快乐成长。

今年99公益日，省慈善总会制作统一宣传海报及3万把活动宣传扇联合全省进行活动动员；此外，在摩天活力城、重庆路活力城、活力汇等多个商场投放，联合建设银行吉林省分行和邮储银行吉林省分行共同开展活动宣传。



2024“暖橙行动”温暖起航 邀你一起关爱环卫工人

11月17日，今冬首个寒潮来袭，长春大小街道的树叶被大风吹落，为了减少落叶对城市道路的影响，凌晨4点，当大家还在温暖的被窝中沉睡时，万余名环卫工人已奔赴到市区一线清扫垃圾。天气虽冷，人心火热，凌晨的寒风中一个个橙色的身影，默默忙碌在岗位上，保障着城市每一条街巷通畅、干净。为表达对环卫工人辛苦付出的敬意，把关心关爱送到环卫工人的心坎上，“暖橙行动”连续第五年温暖起航，号召全社会一同为环卫工人送去寒冬里的暖意！

一份倡议，温暖全城。2020年至2023年寒冬，“暖橙行动——全城捐助向环卫人致谢”大型公益活动开展四年，得到了众多爱心企业、团体和爱心人士的积极响应，累计募集善款54万余元，善款全部用于采购环卫工人所需的御寒物资，在最寒冷的冬日，为环卫工人送上了最温暖的爱！

今年，我们也期待更多爱心机构、爱心市民参与进来，向“橙衣人”致敬，也给这座城市带来更多关爱与温暖。您可以通过爱心捐款为环卫工人送去一份温暖包，让“橙衣人”感受到更多的温暖与关爱。相信我们的点滴关爱，一定会让这个冬天更加温暖。

**扫码加入暖橙行动
为环卫工人送温暖**

暖橙热线 | 18088681882

主办方
民革吉林省委 | 吉林省慈善总会 | 城市晚报社

联合发起
吉林省民营企业联合会 | 民革吉林省直属林业支部
东北师范大学MBA教育中心 | 华商(长春)律师事务所
吉林良智律师事务所 | 长春普法志愿者协会 | 金胜数码

城市晚报 掌上吉林

扫描下方二维码
进入基金链接了解详情

主办 方

民革吉林省委 | 吉林省慈善总会 | 城市晚报社

联合发起

吉林省民营企业联合会 | 民革吉林省直属林业支部
东北师范大学MBA教育中心 | 华商(长春)律师事务所
吉林良智律师事务所 | 长春普法志愿者协会 | 金胜数码

城市晚报 掌上吉林

扫描下方二维码
进入基金链接了解详情

吉林省慈善总会携手中华社会救助基金会共同开展“爱心衣橱”项目发放工作

2024年10月16日—17日，中华社会救助基金会、吉林省慈善总会工作人员走进吉林省延边朝鲜族自治州开展“爱心衣橱”项目发放工作。

16日，在珲春市三家子满族乡学校、哈达门乡学校，图们市凉水镇中心小学校、长安镇中心小学校，为四所学校的孩子们送去了温暖的新衣，呵护孩子们温暖过冬。

家在珲春市哈达门乡的小荣跟志愿者说，他特别喜欢爱心衣橱发的羽绒服。当地的昼夜温差很大，乡村更甚，小荣却只穿着单衣。志愿者问他之前有没有羽绒服穿，孩子说自己的衣服都小了，一直都没有棉衣穿，现在终于有羽绒服穿了。

东北地区的冬天总是来得更早一些，10月15日，吉林已经开始了冬季供暖，但仍有很多孩子面临着没有合适的冬衣御寒的困境。小荣每天走路上学，路程大概15分钟，看似时间不长，但凛冽的寒风足以把人吹透。

爱心衣橱希望能用实际的行动、实际的温暖，让孩子们离寒冷远一点、再远一点。

冬天的脚步近了，爱心衣橱也开启了“加速模式”。接下来，新衣将陆续送往各地乡村学校，让每一份关爱都如期而至，呵护孩子们温暖过冬。



省慈善总会探访“向阳花开”手拉手助学慈善基金受助学生

10月24日，省慈善总会工作人员组织“向阳花开”手拉手助学慈善基金的捐赠人到辽源市两所高中探访受助学生。



通过探访深入了解受助学生的生活和学习情况，拉近受助人与捐赠人的距离，切实帮助受助学生解决实际困难。

吉林省慈善总会于2020年发起设立了“向阳花开”——手拉手助学慈善基金，专门用于结对帮扶家庭生活困难且品学兼优，力求通过学习改变自身命运的学生。该基金已累计帮扶近200余名困难学生。根据捐赠人的意愿，每月捐赠额200元—500元不等。省慈善总会均会按月拨付，让困难学生不会因为生活困难而影响学业。

希望能有更多的社会爱心人士积极参与“向阳花开”——手拉手助学慈善基金，帮助更多品学兼优的困难学生。

扫描下方二维码
进入基金链接了解详情



“吉善慈心·关爱健康”吉林省非遗市集单氏中医文化体验之旅魅力开启

传统中医文化源远流长，博大精深，是中华民族智慧的结晶，也是世界医学宝库中的瑰宝。11月1日，吉林省非遗市集——单氏中医文化体验之旅在长春市拉开帷幕。此次活动由吉林省非遗协会中医药传承委员会主办，省慈善总会项目合作医院长春单氏肝胆病医院承办，为现场群众带来了一场深入体验传统中医文化的盛宴。省慈善总会秘书长费建伟一行参加本次非遗市集活动。

本次活动特别邀请传统中医药非遗代表性传承人：“单氏中医诊疗方法”单晓春、“平氏浸膏制作技艺”吴淑琴、“梁氏中医中风疗法”梁凯东、“唐氏理筋手法”唐明全等专家，为到场群众提供中医把脉、推拿按摩、浸膏疗法等义诊活动，并针对大家关心的问题，从中医养生的角度进行详细解答，让大家充分领略传统中医文化的经典魅力。

活动现场还设置了单氏中医博物馆参观环节，让现场来宾通过古老中医典籍和诊疗器具的展示，近距离感受到中医文化的博大精深。通过本次体验之旅，使群众对中医的认知和信任得到了进一步的提升，让古老的中医智慧在新时代焕发出更耀眼的光芒。



爱心慰问送温暖 浓浓关怀显真情

为深入开展“我为群众办实事”活动，巩固拓展脱贫攻坚成果，10月23日上午，省慈善总会携手爱心车队走进吉林省丰满区江南乡，共同开展慈善慰问活动。慰问组一行走进丰满区大孤家子村、二道沟村、永安村等，为30户困难群众送去米、面、油等生活必需品。省慈善总会项目部及丰满区相关领导参加本次慰问活动。

慰问组走进困难家庭，把慰问品送到他们手中。详细了解他们的身体情况、家庭收入来源以及生活中遇到的实际困难，鼓励他们保持乐观的心态积极面对生活，坚定理想信念，增强了他们面对生活的信心。

爱心车队队长董吉说：“本次走访慰问活动的开展，是为了更好地发扬心系社会无私奉献的精神，倡导更多爱心人士用一颗感恩的心去帮助那些需要帮助的人。”他表示，今后将把献爱心送温暖活动作为常态化进行下去。

本次活动的开展，使困难群众感受到融融暖意，增强了他们的幸福感和获得感。未来，省慈善总会将携手更多爱心企业与爱心人士持续深化帮扶举措，有效助力乡村振兴。



慈善条例学习园地

第一章 总则

第一条 为了发展慈善事业，弘扬慈善文化，规范慈善活动，保护慈善组织、捐赠人、志愿者、受益人等慈善活动参与者的合法权益，促进社会进步，共享发展成果，根据《中华人民共和国慈善法》等法律、行政法规，结合本省实际，制定本条例。

第二条 本条例适用于自然人、法人和非法人组织在本省行政区域内开展慈善活动以及与慈善有关的活动。

第三条 慈善工作坚持中国共产党的领导。

开展慈善活动，应当遵循合法、自愿、诚信、非营利的原则，不得违背社会公德，不得危害国家安全、损害社会公共利益和他人合法权益。

第四条 县级以上人民政府应当将慈善事业作为社会保障体系建设和精神文明建设的重要内容，纳入国民经济和社会发展规划。

县级以上人民政府应当统筹、协调、督促、指导有关部门在各自职责范围内做好慈善事业的扶持发展和规范管理工作，建立健全工作协调机制，安排必要的资金用于支持慈善事业发展。

第五条 县级以上人民政府民政部门主管本行政区域内的慈善工作；县级以上人民政府有关部门依法在各自职责范围内做好慈善相关工作，加强对慈善活动的监督、管理和服务；慈善组织有业务主管单位的，业务主管单位应当对其进行指导、监督。

乡(镇)人民政府、街道办事处应当依法做好慈善相关工作，村(居)民委员会应当支持和协助开展慈善活动。

鼓励社会团体、企业事业单位和其他社会组织结合各自实际情况做好慈善相关工作。

